
 

 

 

 

 

 

Ata da 37ª Sessão Ordinária, do 3º Período 

Legislativo, da 4ª Sessão Legislativa, da 4ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos vinte e oito dias do mês de novembro do ano de dois mil e onze, 

reuniram-se nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os 

Vereadores: Adriano Aparecido Silva dos Santos, Antonio Alves da Costa, 

Cristina Riemer Chernaki Passador, Ezequiel Raimundo Pereira, Jocimar 

de Santana Silva, Lauri Gomes de Oliveira, Luis Carlos de Melo, Rogério 

Leite Lima e Silvio José da Silva. Sob a Presidência do Vereador Luis 

Carlos de Melo que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, 

Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Na sequência o presidente 

fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em 

discussão a ata da sessão anterior, e por haver nenhuma observação 

colocou em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Em seguida 

solicitou ao 1º secretário que efetue a leitura das correspondências 

recebidas desde última sessão. Na sequencia deixou à Tribuna a disposição 

do Senhor Teodozio Emeleque, morador do Assentamento ENA que na 

oportunidade levou ao conhecimento dos vereadores o descaso com que a 

empresa ganhadora da licitação está realizando o trabalho de 

cascalhamento e recuperação das estradas vicinais no Assentamento ENA, 

o morador indignado cobrou maior fiscalização na obra e o 

comprometimento dos poderes Executivo e Legislativo na busca de uma 

solução urgente, os moradores estão revoltados com a situação, ressaltou 

que o trabalho mal feito da empresa está tornando as estradas 

intransitáveis”, acrescentou ainda que realizou entrevistas e filmagens com 

os moradores que estão a disposição dos vereadores para análise. Em 

seguida o presidente deixa à tribuna a disposição dos vereadores, que no 

momento fazendo uso da palavra o presidente Luis Carlos de Melo, eu só 

quero aqui cumprimentar antes dos senhores fazerem a palavra e pedir para 

que a secretária tire uma cópia para cada vereador do projeto  que nós 

pegamos lá no INCRA, tirar copia da folha que está especificando as 

metragens, eu quero dizer aos senhores o seguinte ele veio pedir a tribuna 

para fazer  essa cobrança de direito do pessoal do  Assentamento, eu estive  



 

 

 

 

 

 

lá duas vezes já e realmente o cascalhamento ali foi mal feito mesmo, então 

o que temos que ver é a possibilidade de ver com o prefeito para ver o que 

se pode fazer  porque a empresa que ganhou aquela licitação lá não tem 

condições de fazer nem um carreador pra tirar tora, isso aí eu falo na 

verdade porque estive lá e vi, maquinas alugadas, pra você ter uma idéia 

eles não tem nem uma pá carregadeira que seja deles é tudo alugada então 

o que ele falou não foge nada da realidade entendeu era pra ter feito a 

terraplanagem lá e pelo que eu entendo tem que se fazer os aterros 

principalmente tem que aterrar e socar e não foi feito nada disso lá, então 

quero pedir ao executivo para tomar essa providencia eu vou deixar a 

tribuna a disposição dos vereadores para que cada um exponha o seu 

pensamento a respeito disso e agradeço desde já então a tua fala seu 

Teodesio e pode ter certeza que essa presidência junto com esse vereadores 

vão tomar providencia nesse sentido. Deixo a Tribuna dos senhores 

vereadores, que no momento fazendo uso da palavra o vereador Lauri 

Gomes de Oliveira, boa noite vereadores, presidente, público aqui presente, 

presidente eu venho a tribuna exatamente até para comentar um pouco, no 

começo do cascalho eu estive lá e na entrada do portão ali estava feio na 

época houve uma reclamação que o cascalho estava bom, e houve uma 

reclamação para não tirar mais o cascalho, depois continuaram com o 

cascalho lá em cima foi feito um pedaço na entrada da estrada do soja, 

então precisa justamente ver o que aconteceu da entrada até a sede ali até  

na saída na divisa do assentamento que é entrada para a ponte queimada 

aquela parte ali ainda não está dentro do assentamento, a entrada ficou boa 

mas então não foi dessa empreiteira, eu quero desde já dizer que esta pronta 

pra receber todo tipo de reclamação e sugestão e esse vereador que está lhe 

falando está a disposição, a Casa está de portas abertas para receber 

qualquer indicação ou mesmo critica para estar trabalhando eu como 

vereador me refiro ao que você falou nós somos fiscais para trabalhar mas 

muitas vezes Teodesio somos os últimos a saber, por exemplo esse projeto 

podia ter na minha mão desde do começo, porque será que não veio, não 

sei mas a gente precisa do companheirismo do pessoal que está passando 

por dificuldade informar a gente como está e nós estamos aí para trabalhar, 

obrigado. Com a palavra o presidente Luis, esse projeto já passou pela Casa 

nós aprovamos. Com a palavra a vereadora Cristina Riemer Chernaki 

Passador, boa noite excelentíssimo presidente, vereadores, cidadãos aqui 

presentes é com muito carinho que recebemos vocês aqui, em todos os  



 

 

 

 

 

 

lugares quando a gente ouve falar de licitação observamos esse tipo de 

problema, firmas que não são bem estruturadas estão ganhando estas 

licitações e fazendo seu serviço de qualquer maneira e não é só aqui em 

Feliz Natal que a gente vê isso não em outras cidades também e realmente 

eu acho que nós precisamos de mais pessoas como o senhor que fiscalize 

que fique em cima e que inspecione pra que sejam tomadas as medidas 

necessárias quando eu fiquei sabendo que as rodovias que estavam sendo 

arrumadas eu estive conversando com o prefeito e ele disse que uma das 

coisas mais difíceis que estava acontecendo era que estavam entrando nas 

roças pra fazer desaguadores nas estradas e os donos não estavam 

permitindo, uma das barreiras que eles encontraram ali então se o próprio 

pessoal não está colaborando fica difícil né, então como que eu dono de 

uma propriedade estou vendo que a prefeitura está mandando as pessoas 

arrumarem aquele local e eu não deixo fazer desaguador porque vai 

atrapalhar a roça a água tem que escoar por algum lugar, eles não aceitaram 

o prefeito me falou isso aí, a gente fala em estrada a gente fala no geral, a 

gente não fala nesse ou naquele pedaço, umas das questões que vieram me 

procurar foi isso que não tem desaguadouro e os captadores o que ele me 

disse foi isso e ele me disse que estava tendo bastante trabalho com esta 

firma que já tinha chamado atenção deles várias vezes e que tinha  

mandado fazer muitos serviços de novo já, agora se viu que estava tão ruim 

assim deveria ter parado esse serviço, eu vou procurar pessoalmente o 

prefeito pra ver o que a gente pode estar fazendo em benefício, acho que 

nós vereadores não podemos fugir a nossa responsabilidade que é ser fiscal 

sim e ainda mais quando o cidadão vem e diz que filmou, entrevistou enfim 

mostrou como é que está sendo o trabalho lá eu só fico triste por isso estar 

acontecendo aqui e de firmas tão precárias estarem abrindo licitações sem 

que ninguém possa estar ali fiscalizando como que  somente é a estrutura 

dessas pessoas que estão fazendo essas licitações dessa maneira, então 

qualquer um pode entrar num processo licitatório, nós sabemos disso mas 

ninguém vai ficar medindo, dizendo que esse ou aquele é capaz e outro não 

é, quando uma pessoa assim escreve na licitação, nos dá entender o que é 

capaz de fazer o trabalho  eu acho que realmente nós temos que verificar a 

firma se está fazendo uma propaganda negativa para que ela não venha 

ganhar novos processos de licitação, muito obrigado. Com a palavra o 

presidente Luis, mas isso é no setor das fazendas no assentamento nunca 

aconteceu isso, na rodovia da soja que foi arrumado e os lavoureiros não  



 

 

 

 

 

 

aceitaram, no meu modo de pensar esses projetos de licitação que foi criado 

foi uma normativa criada pelo Governo Federal, eu acho muito errado 

porque a pessoa confia na empresa que está ganhando a licitação e a 

empresa não tem compromisso com aquilo que vai fazer muitas empresas 

fantasmas que simplesmente ganha a licitação e repassa pra outra fazer 

simplesmente vai lá e participa da licitação como essa que foi ali e eu tentei 

me informar dessa empresa e realmente a mulher não tem nenhum 

caminhão caçamba não tem nada, tem simplesmente uma empresa, eu não 

acredito que o estado tenha dado serviço, isso é vergonhoso, é uma coisa 

que não existe, eu acho que a pessoa nada a ver, acho que  ela que teria que 

ter mais brilho naquilo que ela faz, eu acho que os senhores vereadores 

junto com essa coincidência deixo aqui a disposição dos senhores para que 

a gente vá falar com o prefeito pra que possamos tomar uma posição a 

respeito disso e punir essa e outras empresas que venham trabalhar em 

nosso município nessa situação como já tivemos no ano passado uma 

empresa que se diz idônea em Sinop que ganhou várias licitações em nosso 

município e não terminou, uma delas foi a rodoviária, a quadra de esporte 

do colégio Estadual, lá no assentamento as salas de aula que saiu por ela 

também, várias obras que eles iniciaram aqui e não terminaram não tiveram 

competência pra terminar então por isso que eu falo, empresa pra participar 

já que se fez essa normativa, teria que ser como quando você está 

comprando alguma coisa, você tem que ter informação de onde você vem o 

que você fez ou deixou de fazer, eu acho que essas normativas teriam que 

ter essas regras também, a empresa pra ganhar a licitação teria que 

demonstrar que já fizeram um serviço bem feito e vem fazendo que preste. 

Com a palavra o vereador Adriano Aparecido Silva dos Santos, boa noite 

senhor presidente, senhores vereadores, vereadora, público aqui presente, 

sobre o assunto que o senhor Teodósio trouxe aqui, como o senhor acabou 

de dizer, é lamentável que essas empreiteiras que na verdade nem são 

empreiteiras são aproveitadeiras que aparecem e a gente tem o caso dessa 

construtora e eu posso dizer o nome dela aqui porque não tenho nenhum 

compromisso com aquela Impacto que ganhou as obras aqui dentro e as 

obras que concluiu de forma mal e porcamente fazendo a população se 

revoltar contra o prefeito e assim como o Desio disse a empresa teria que 

apresentar capital para que ela pudesse pagar a multa e toda empresa 

quando participa de uma licitação ela tem que apresentar documentos, por 

exemplo, comprovante de capital social, enfim, mas infelizmente quando se  



 

 

 

 

 

 

cria uma Lei,  a Lei 2166 que é a Lei que cria as licitações e compras de 

modalidade pública ela é boa o problema é que quando se faz uma Lei o 

malando já cria uma modalidade pra fraudar a Lei, outro dia mesmo a gente 

assistiu no Fantástico e em outros telejornais a denuncia de empresas de 

medicamentos que nunca tiveram nada de medicamentos com endereço de 

casas e moradias, com capital social que apresentaram de três milhões e 

não tinham uma escrivaninha sequer onde dizia ser o escritório dessa 

empresa, então é lamentável isso aí e precisamos tomar as providências 

neste sentido, não tenho nada contra o Ministério Público Estadual  mas 

quando você oferece uma denuncia é muito tempo, e é isso aí o que se faz 

quando se procura a CGU, o Ministério Público Federal, essa empresa 

precisa pagar por esse ônus que comete com o cidadão,  porque se você não 

constrói uma ponte quem  vai ser prejudicado é quem vai passar por ali, as  

vezes uma pessoa enferma, é o cidadão, não é o poder público, a prefeitura 

não é uma pessoa física e sim jurídica, mas o cidadão que vai ficar sem 

estrada é que está penando, o cidadão que precisava da  rua, da casa dele 

asfaltada, que vai ter enchente e vai destruir o asfalto mal feito, é ele quem 

vai penar senhor presidente então isso é um crime não contra a prefeitura 

mas contra as pessoas não só de Feliz Natal infelizmente e se isso 

acontecesse só em Feliz Natal nós estaríamos  aqui muito perto de resolver 

o problema, mas esses criminosos esses bandidos eles existem em todos os 

lugares e estão dia a dia fraudando licitações, tomando dinheiro do governo 

deixando nos a mercê da própria sorte, era só isso senhor presidente. Com a 

palavra o presidente Luis, com certeza vereador vemos isso acontecer no 

estado inteiro e em vários municípios e é uma doença que não está fácil de 

se curar não, mas vamos tomar providencia, quero dizer ao Desio que se 

puder passar essa filmagem pra mim a gente vai tentar se reunir com o 

prefeito e discutir esse assunto e ver quais as providencias que podemos 

tomar, ficamos agradecido mais uma vez pela sua presença nesta Casa, 

quero agradece a presença da Polícia Militar. E por não haver mais 

ninguém interessado em fazer uso da palavra, passamos à ordem do dia. 

Solicito ao 1º secretário que informe o quorum presente, e o mesmo 

informou que estavam presente nove vereadores. Solicito ao 1º secretário 

que efetue a leitura que efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 

020/2011, Estima a receita e fixa a despesa do município de Feliz Natal 

para o exercício financeiro de 2012, e dá outras providências. Em seguida o 

presidente solicita ao 1º secretário que efetue a leitura da Ata da Comissão  



 

 

 

 

 

 

de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu 

parecer favorável. Na sequência o presidente coloca em discussão o Projeto 

de Lei Municipal nº 020/2011, que no momento fazendo uso da palavra o 

presidente Luis, só pra informar os presentes, esse Projeto de Lei é do 

orçamento para dois mil e doze que quando é posto em votação na sessão 

só é aceitável um projeto, por isso que hoje só tem esse projeto em votação 

porque quando entra projeto de orçamento em votação só entra ele mesmo, 

a Lei de orçamento para dois mil e doze é estimada em vinte e quatro  

milhões e oitocentos mil esperamos que possa estar alcançando essa receita 

lá em dois mil e doze para que possamos efetuar os trabalhos na nossa 

equipe e  quero aqui antes do pessoal tecer seus comentários a respeito do 

projeto dizer que tivemos com esse projeto aqui na Casa por dois meses e 

pedimos e solicitamos em tribuna a atenção do secretário do nosso 

município para que olhasse a receita pra ver se era adequada para atender 

dentro das necessidades que iriam surgir e não teve reclamação, ninguém 

procurou a câmara para debater isso então acredito que estão todos de 

acordo, espero que esse ano não tenhamos que estar remanejando verba em 

janeiro,  espero que esta receita tenha sido bem analisada e que possamos 

estar atendendo as necessidades das nossas secretarias. Coloco em 

discussão o Projeto de Lei Municipal nº 020/2011, que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Adriano, retornando a tribuna como o 

senhor já disse, esse projeto é na verdade um cumprimento do que reza a 

LDO que foi discutida antes do recesso da câmara e talvez pudesse 

acontecer algumas alterações dentro daquilo que a LDO já previa, porém 

ficamos dois meses com o projeto na casa e sentamos os vereadores 

estudaram o projeto, os secretários não se manifestaram e as vezes a 

população talvez não entenda o que acontece, tem algumas pessoas que 

conhecem a LRF que criou desde então o PPA a LDO e a LOA então 

senhor presidente eu venho a tribuna só pra reforçar o que já disse ao 

senhor que esse projeto é um cumprimento formal e a Lei exige também 

que posto em debate que ele seja pauta única, até porque como criaram a  

Lei de Responsabilidade Fiscal em dois mil e um, imaginava-se que a 

discussão do orçamento fosse um  período crítico, como na verdade se nós 

prestarmos bem atenção não adianta nós debatermos o orçamento se 

alguma coisa não estiver prevista lá no PPA que é o Plano Plurianual e nem 

na LDO então o cumprimento do orçamento ele fica na  verdade esvaziado 

e a muitas vezes a população pode não entender então eu venho aqui  



 

 

 

 

 

 

juntamente com o senhor para dar esclarecimento que muitas vezes a 

pessoa diz que foi na sessão só falaram um pouquinho e já acabou então 

pra que fique bem claro para o nosso cidadão o que está acontecendo nessa 

noite, muito obrigado senhor presidente. Coloco em primeira votação o 

Projeto de Lei Municipal nº 020/2011, sendo o mesmo aprovado por todos. 

E por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa 

noite a todos e obrigada pela presença e que se façam presente mais vezes 

nessa Casa de Leis obrigado a todos. E eu lavrei a presente ata que após 

lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores. 
 


